
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 12.01.2023 
 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Bauanträge 

 

  

TOP  1.1 BV Neubau Mehrfamilienwohnhaus mit Nebengebäude - Fl. Nr. 1408/21 

(Klosterblick 12) - Genehmigungsfreistellungsverfahren 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack informierte das Gremium über den Genehmigungsfrei-

stellungsantrag zum Neubau eines Mehrfamilienhauses mit Nebengebäude auf der Fl. 

Nr. 1408/21 der Gemarkung Aura a. d. Saale.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  2 Grundsatzentscheidung zum gemeinsamen Engagement der Landkreisge-

meinden in der Energiewende 

 

Der Gemeinderat erklärt eine grundsätzliche Bereitschaft der Gemeinde Aura a. d. Saale 

zur Beteiligung an einer gemeinsamen Organisation/Gesellschaft zur Bewältigung der 

Herausforderungen der Energiewende mit voraussichtlich folgenden Handlungsfeldern: 

1. Flächensicherung 

2. Planung, Errichtung sowie Finanzierung von regenerativen Erzeugungsanlagen 

3. Betrieb dieser Erzeugungsanlagen, technisch sowie wirtschaftlich und Vermarktung 

der produzierten elektrischen Energie  

4. Umsetzung und Betrieb von Wärmeversorgungsprojekten 

 

Der endgültige Unternehmensgegenstand ist noch zu verhandeln. Der Bürgermeister wird 

ermächtigt, entsprechende Beratungen mit den anderen möglichen Gesellschaftern zu 

führen. Eine Beschlussfassung bezüglich einer endgültigen Beteiligung wird zu gegebener 

Zeit vorgenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Teilnahme am kommunalen Klimaschutznetzwerk "Main-Rhön" 

 

Durch den Einsatz eines Klimaschutzkoordinators am Landratsamt Bad Kissingen, sind 

die Kommunen im Landkreis gut aufgestellt und können diese Ressourcen nutzen. Der 



 

Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.  Seite 2 von 2 

Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt, dass eine Teilnahme am kommunalen Klima-

schutznetzwerk „Main-Rhön“ nicht erfolgen soll.  

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4 Verschiedenes 

  

 

TOP  4.1 Ausbesserungen Feldwege 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass durch die starken Regenfälle verschiedene Feldwege im 

Gemeindebereich stark ausgeschwemmt wurden. Diese sollen durch die Fa. Hell, im 

Rahmen der Unterhaltsleistungen, ausgebessert werden.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  4.2 Naturbad  - Erneuerung Steg 

 

Bei einem Vororttermin im Naturbad wurde festgestellt, dass der Steg marode ist und er-

neuert werden muss. Der Bauhof wird den Steg abbauen und durch die Verwaltung 

wirrd eine Ausschreibung für einen neuen Steg erfolgen.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  4.3 Dachsanierung alter Kindergarten 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass das Dach im alten Kindergarten teilweise erneuert wer-

den muss.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


